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Editorial 

Το 1ο τεύχος του 2024 εξερευνά ένα ευρύ φάσμα εκπαιδευτικών θεμάτων, προσφέροντας 

σημαντικά στον επιστημονικό και εκπαιδευτικό διάλογο και αγγίζοντας ζητήματα καίριας 

σημασίας για το μέλλον της εκπαίδευσης, όπως η βαθιά σχέση μεταξύ της εκπαιδευτικής 

θεωρίας και της πρακτικής. 

Τα άρθρα που ακολουθούν υπογραμμίζουν τον καθοριστικό ρόλο που διαδραματίζει η 

φιλοσοφία ενός εκπαιδευτικού στη διαμόρφωση της διδασκαλίας του, καθώς του επιτρέπει να 

αναπτύξει μια συνεπή και αποτελεσματική προσέγγιση προς την εκπαίδευση. Όταν οι 

εκπαιδευτικοί γνωρίζουν τις βαθύτερες πεποιθήσεις τους, μπορούν να τις αξιοποιήσουν ως 

πυξίδα για να λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις για τον τρόπο που διδάσκουν, αξιολογούν 

και αλληλεπιδρούν με τους μαθητές τους. Συνάμα, στο τεύχος αυτό αναδεικνύονται μία σειρά 

από σημαντικά θέματα όπως η σημασία της συναισθηματικής νοημοσύνης στην 

αποτελεσματική διαχείριση της τάξης, καθώς και η ενδυνάμωση των προσδοκιών των 

εκπαιδευτικών. Είναι γεγονός πως εκπαιδευτικοί με υψηλά επίπεδα συναισθηματικής 

νοημοσύνης μπορούν να διαχειρίζονται με ψυχραιμία δύσκολες καταστάσεις και να χτίζουν 

θετικές σχέσεις με τους μαθητές τους, ενώ εκπαιδευτικοί που υιοθετούν μια ενδυναμωτική 

προσέγγιση μπορούν να βοηθήσουν τους μαθητές τους να αναπτύξουν αυτοπεποίθηση και 

υψηλούς στόχους για το μέλλον τους.  

Το τεύχος αυτό συμπίπτει χρονικά με την υλοποίηση του εκπαιδευτικού συμποσίου: 

“Εκπαίδευση για το μέλλον: ανάπτυξη δεξιοτήτων και στάσεων για την προσέγγιση των 

προκλήσεων”, το οποίο αναδεικνύει τις συνθήκες κάτω από τις οποίες οι σημερινοί μαθητές 

και αυριανοί πολίτες, θα αναπτύξουν δεξιότητες και στάσεις ζωής, προκειμένου, ως ενήλικοι 

να προάγουν αξίες που σχετίζονται: με τον βιώσιμο τρόπο ζωής, τα ανθρώπινα δικαιώματα, 

την αειφόρο ανάπτυξη, την περιβαλλοντική συνείδηση, την ισότητα των φύλων, την 

κουλτούρα της ειρήνης και την ταυτότητα του παγκόσμιου πολίτη. Στη διαδρομή αυτή η δια 

βίου μάθηση, καθώς και το ιδανικό της ανοικτής εκπαίδευσης που υπηρετεί το επιστημονικό 

περιοδικό «εκπαιδευτικός κύκλος» θα συνεχίσουν να έχουν ένα σημαντικό ρόλο. 
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